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§ 7 
Riktlinje för införande av arbetsskor i äldreomsorgen  
ALD 2025/143 
 

Beslut  
1. Äldrenämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar om 
riktlinje för införande av arbetsskor. 
2. Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med punkt 1, fattar äldrenämnden beslut om 
tillämpningsanvisningar för införande av arbetsskor inom 
äldreomsorgen i egen regi. 
3. Paragrafen justeras omedelbart. 
  

Särskilt uttalande 
Nike Örbrink (KD) och Anette Hellström (M) lämnar ett 
gemensamt särskilt uttalande. 
Margita Jacobsson (L) och Thomas Wihlman (C) lämnar ett 
gemensamt särskilt uttalande. 

Förslag till beslut 
Ordförande Robert Mjörnberg (V) föreslår att nämnden beslutar 
enligt förvaltningens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande Robert Mjörnberg (V) finner att det finns ett förslag till 
beslut och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I Stockholms stads budget för 2025 fick äldrenämnden i uppdrag att 
samordna införandet av arbetsskor inom äldreomsorgen för privata 
utförare och utförare i egen regi. Förvaltningen har tagit fram en 
riktlinje för införandet, bilaga 1. Riktlinjen ska kunna tillämpas 
även inom andra verksamhetsområden. Syftet med riktlinjen är att 
införandet ska ske på samma sätt i stadsdelsnämnderna samt att 
fastställa förutsättningarna för privat regi. 
  
Förvaltningen föreslår att tillämpningsanvisningar för egen regi och 
för privat regi ska tas fram för respektive verksamhetsområde. 
  
Förvaltningen har tillsammans med en referensgrupp bestående av 
tjänstepersoner från stadsdelsförvaltningarna och fackliga 
representanter tagit fram tillämpningsanvisningar, i enlighet med 
föreslagen riktlinje, för införande av arbetsskor inom äldreomsorgen 
i egen regi, bilaga 2. 
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Under förutsättning att kommunfullmäktige fattar beslut om 
riktlinjen kommer förvaltningen att ta fram tillämpningsanvisningar 
för privat regi för beslut i äldrenämnden efter sommaren. 
 
Handlingar i ärendet 

• ALD 2025/143-2 (Godkänd - R 2) ALD 2025/143 
Tjänsteutlåtande - Riktlinjer för införande av arbetsskor 
inom äldreomsorgen 

• ALD 2025/143-2.1 Bilaga 1. Riktlinje införande av 
arbetsskor 

• ALD 2025/143-2.2 Bilaga 2. Tillämpningsanvisningar 
arbetsskor i äldreomsorgen 
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Äldrenämnden 20 maj 2025 
 
Ärende 7 
Dnr: ALD 2025/143 
 
Riktlinje för införande av 
arbetsskor i äldreomsorgen 
 
Nike Örbrink (KD) 
Anette Hellström m.fl (M) 

 
 
 
Särskilt uttalande 
 
Som framgår av Moderaternas och Kristdemokraternas respektive budgetförslag föredrog vi 
satsningar på kompetensutveckling som stärker verksamheten i hela staden i stället för inköp 
av skor. Tyvärr valde majoriteten att köpa skor, något som inte är bestående eller långsiktigt. 
Det ser för oss ut som att kohandel i budgetförhandlingarna fick gå före en stärkt omsorg i 
Stockholm, vilket är beklagligt. Något som stärker denna bild är vad förvaltningen redogör 
för i sitt tjänsteutlåtande från marsnämnden (dnr 2024/21). I nämnda utlåtande pekar man 
även på att budgeterade medel från vänstermajoriteten inte räcker till samt att genomförandet 
kan dra ut på tiden.   
 
Likt tidigare påpekat under nämndens sammanträden har det också ifrågasatts om pengarna 
räcker till. I de fall satsningen utnyttjas fullt ut kommer budgeten överskridas och 
äldrenämnden måste äska om pengar i kommande tertialrapport något även äldreförvaltningen 
påtalat i tjänsteutlåtanden.  
 
Nu när nämnden ska ta ställning till detta förhållningssätt för tillhandahållandet av arbetsskor 
med mer administration förstärks vår oro och inställning till frågan. Det är en omständlig 
apparat som detaljstyr verksamheterna och inte fokuserar på de stora viktiga frågorna med 
utmaningar och lösningar vi har inom äldreomsorgen i Stockholm som handlar om 
kompetensförsörjning, kost och liknande. Men kanske är slagord på en valaffisch viktigare än 
att Stockholms äldre med behov ska få en bättre omsorg.  
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Riktlinje för införande av 
arbetsskor i äldreomsorgen 

 
Ärende 7 
Dnr ALD 2025/143 
 
Thomas Wihlman (C) 
Margita Jacobsson (L) 
 

 
 
Särskilt uttalande  
 
 
Centerpartiet och Liberalerna ställer sig positivt till införandet av arbetsskor inom 
äldreomsorgen. Vi vill dock lyfta en farhåga kopplat till riktlinjens utformning för fristående 
aktörer. 
 
Riktlinjen riskerar att innebära mer byråkrati och administration för privata utförare, särskilt 
för de mindre aktörerna som inte har samma administrativa resurser. Rekvisitioner, 
återrapportering och enskild hantering av inköp riskerar att ta tid från den dagliga 
verksamheten. Vi menar att riktlinjen behöver utformas så att även privata aktörer har rimliga 
och praktiska möjligheter att vara med på lika villkor. Utifrån detta önskar vi att insatsen följs 
upp efter ett år, så att vi kan se att reformen verkligen har kommit hela äldreomsorgen till 
gagn, oavsett driftsform.  
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